Jijel, le 16/ 03/ 2013

Univ. Jijel ; FS&T ; Dép. ST ; EMD : Découverte — Environnement

A] Le soudage des métaux est realisé grace a la combustion TOTALE de I’acétyléne industriel (mélange de 90%
C,H, + 8% CH, + 1% CO, + 1% H,0) qui brule avec de I’oxygéne pur. Quelle est la nature, le volume et le % des
fumées produites par la combustion de 100 litres de ce mélange.

B]

B1) Donnez une definition technigue (courte, en quelgues mots) a :
a) pollution atmosphérique ; b) effet de serre.

Citez quelques GES et dites comment ils agissent.

B2) Expliquez comment et pourquoi les PM (2,5-10) peuvent représenter un danger pour la respiration.

B3) Classez (dites pourguoi) I’impact sur I’atmospheére des 4 carburants pour voitures suivants : i) Mazout ; ii)
Essence normale ; iii) GPL ; iii) Essence Super sans Plomb.
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Corrigé du “Rattrapage’ - “Découverte — Environnement’” L1-ST

A] Composition des fumeées de combustion du combustible : 90% C,H, + 8% CH, + 1% CO, + 1% H,0. Combustion TOTALE a I’oxygéne
pur (c.a.d : pas de CO ni de N2 dans les fumées).

% ; Réaction de combustion V02 VCO2 VH20 Vtot
Composant (litres) (litres) (litres) (litres)
90% C,H, | C2H2+(5/2)02 = 2C0O2+H20 90.(5/2) = 225 2.90=180 1.90=90

8% CH, CH4+202 = CO2+2H20 8.2=16 1.8=8 2.8=16
1% CO;, - 1 -
1% H,0 - - 1
Fumées VCO2 =189 | VH20 =107 | Vtot =296
63,85 % 36,15% 100%

La réponse aux autres questions ? Revoir le corrigé de ’EMD, les fichiers postés sur cet espace dédié a votre
matiére, ...... et votre culture générale !

Pre. A/Malek ROULA



